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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1873-74 
Il terzo riguarda il passaggio del servizio del De-

bito pubblico e delia Cassa dei depositi e prestiti 
dalle prefetture e dalle sotto-prefetture alle inten-
denze delle finanze ; (Y. Stampato n° 14) 

Il quarto lia per oggetto l'estensione del termine 
fissato per il pagamento dei debiti dei comuni verso 
lo Stato ; (Y. Stampato n° 15) 

Il quinto ha tratto all'escavazione delle miniere 
di Terranera e Calamita all'isola d'Elba, ed alla ven-
dita del minerale escavato ; (Y. Stampato n° 16) 

Il sesto concerne il versamento, in conto delle 
imposte dirette, della rendita nominativa del Con-
solidato 5 e 3 per cento, ed alcune disposizioni le-
gislative del Debito pubblico. (Y. Stampato n° 17) 

Tutti questi disegni erano già, ripeto, per la più 
parte, in istato di relazione, e alcuni anche all'or-
dine del giorno. Io ho ora l'onore di riproporli alla 
Camera, la quale deciderà che cosa intende di fare 
in propòsito. 

PRESIDENTE. Intende la Camera di far rivivere le 
stesse relazioni? (Sì! sì!) 

Ya bene. S'intende dunque che sono confermate 
le Commissioni che hanno già riferito su questi pro-
getti di legge, riproposti dall'onorevole ministro e 
che i medesimi potranno essere iscritti all'ordine 
del giorno. 

RICOTTI, ministro per la guerra, Ho l'onore di 
ripresentare alla Camera tra progetti di legge che 
furono già esaminati nella scorsa Sessione, ma che 
non poterono essere votati. 

Il primo è relativo alla difesa dello Stato ; (Yedi 
Stampato n° 20) il secondo riguarda gli stipendi e 
assegnamenti di tutto il personale dell'esercito; (Yedi 
Stampato n° 19) e questi due li ripresento senza 
alcun cambiamento. 

Siccome le Commissioni avevano già riferito alla 
Camera, ed erano anzi stati portati all'ordine del 
giorno, anche per questi pregherei la Camera di 
volerli deferire alle stesse Commissioni, cioè di ri-
prenderli allo stato in cui si trovavano. 

Il terzo è quello sul reclutamento dell'esercito. 
(V. Stampato n° 21) 

Questo progetto ha subito qualche modificazione ; 
sono modificazioni più di forma che veramente di 
sostanza, tuttavia lascio alla Camera il decidere se 
crede di confermare la stessa Commissione, o di no-
minarne una nuova. 

PRESIDENTE. Anzitutto l'onorevole ministro della 
guerra fa la presentazione di due progetti di legge: 
uno per la difesa dello Stato ; l'altro per gli stipendi 
da assegnarsi agli ufficiali dell'esercito, e chiede 
che questi due progetti di legge sieno rinviati alle 
stesse Commissioni che ne hanno riferito, anzi che 

sia tenuta viva la relazione già fatta sui mede® 
simi. 

L'onorevole Di San Marzano ha facoltà di parlare. 
DI SAN MARZANO. Ho chiesto di parlare relativa-

mente al progetto di legge sul reclutamento del-
l'esercito, per pregare la Camera di voler tenere per 
esso il corso che il regolamento stabilisce. Il signor 
ministro ha dichiarato che questo progetto di legge 
ha subito delle modificazioni; ci ha detto, è vero, che 
queste modificazioni che la Commissione non cono-
sce, non sono sostanziali, ma comunque sia mi par 
bene che questo progetto subisca tutta la trafila 
dettata dal regolamento ; tanto più che la Commis-
sione stessa che lo ha esaminato, e che ne aveva 
già fatta la relazione, ha subita essa stessa impor-
tanti modificazioni. Il presidente di quella Commis-
sione si trova attualmente al banco dei ministri, un 
membro della medesima è stato nominato senatore, 
un altro membro per grave sventura di famiglia non 
ha potuto prendere parte che ai primi lavori e credo 
che ora non si trovi alla Camera. 

E siccome, ad arte od a caso, la Commissione era 
stata composta di alcuni membri appartenenti all'e-
sercito ed altri no, óra quelli che non potrebbero 
più prendere parte ai suoi lavori sono tutti fra que-
sti ultimi, sicché essa si troverebbe anche in questa 
parta sbilanciata, il che, in una legge che tocca 
tanti interessi, mi pare un inconveniente. 

Io credo quindi opportuno che si nomini una 
nuova Commissione, e che questo progetto di legge 
passi per la trafila stabilita dal regolamento. 

Voci. Sì ! sì S 
PRESIDENTE. Dunque, se non vi sono altra osser-

vazioni, resta inteso che il progetto di legge sul re-
clutamento dell'esercito sarà inviato agli uffici, ac-
ciocché lo esamini e nomini una nuova Commis-
sione, e che quelli della difesa dello Stato e del re-
clutamento dell'esercito saranno rinviati all'antica 
Commissione. 

Venendo ora all'ordine dei nostri lavori, io pro-
porrei che nella tornata di lunedì si cominciassèro 
a discutere i bilanci, le cui relazioni sono già state 
presentate. 

Se dunque non vi sono opposizioni, si porranno 
all'ordine del giorno della tornata di lunedì i se-
guenti bilanci : 

I o Bilancio passivo del Ministero degli affari 
esteri ; 

2° Bilancio passivo del Ministero dell'interno ; 
3° Bilancio dell'entrata. 
S'intende però che, se giovedì queste discussioni 

non saranno ancora compiute, esse saranno sospese 
per dar luogo all'esposizione finanziaria. 


